Protokół Nr XXVIII/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 26 czerwca 2013 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1500            do godz. 2035.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci Pana Czesława Brzykcy – wieloletniego Sołtysa Januszkowa.

<Na salę obrad przybył Pan Artur Skrzypczyk. Od punktu 2. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Kazimierz Oskwarek, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Kazimierza Oskwarka 
na sekretarza obrad.

<Na salę obrad przybyli: Pani Wiesława Kaniasty oraz Panowie: Zbigniew Wiśniewski 
i Maciej Ślesiński. Od punktu 3. w sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 maja 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 23 maja 2013 r.

7. Wolne wnioski.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nowa Wieś  Wielka  na lata 2013 -2016 z perspektywą do roku 2020”.

9. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.

10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców.

11. Informacja na temat działalności klubów sportowych – stan obecny, kierunki rozwoju.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie”.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie wraz 
z odwodnieniem- kanalizacją deszczową”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka IV etap”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Prądocin”.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa sieci wodociągowej w Nowej Wsi Wielkiej (ul. Dębowa 
i Błękitna)”.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie wraz  
z odwodnieniem”.

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

21. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzozie.

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.

24. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.

25. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

26. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.

27. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej w miejscowości Brzoza wraz z odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

28. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej 
w Prądocinie”.

29. Informacja nt. umorzeń podatku od nieruchomości.

30. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

31. Sprawy różne. 

32. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 23 maja  2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 23 maja 2013 r.           był Pan Waldemar Michniewicz, który poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi 
o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 23 maja 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 
14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół 
Nr XXVII/13 z sesji z dnia 23 maja 2013 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXVII/248/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 23 maja 2013 r. 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2012 rok.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVII/249/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 23 maja 2013 r. 
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2012 rok.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz  RIO.
Uchwała nr XXVII/250/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 23 maja 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXVII/251/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 23 maja 2013 r. 
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz Komendzie Miejskiej Policji 
w Bydgoszczy. Mocą uchwały przekazano dotację w wysokości 11.000,00 zł na zabezpieczenie dodatkowych patroli w weekendy, w sezonie letnim.
Uchwała nr XXVII/252/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 23 maja 2013 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Leszycach.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 20 czerwca został podpisany akt notarialny, mocą którego przeniesiono własność nieruchomości na rzecz Gminy.
W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie 12 zarządzeń, z tego spod znaku 0050,  jako organ Gminy – 9; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 3.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 23 maja 2013 r.
Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – po ustaleniu zakresu prac, wskazane gałęzie zostaną usunięte.
Wniosek Pani Agnieszki Grzegórskiej – teren przy placu zabaw został wykoszony.
Wniosek Pana Tadeusza Dembińskiego – GDDKiA uważa, że wyrównywanie zjazdów 
na posesje leży w gestii Gminy. Zadanie zostanie wykonane przez Zakład Gospodarki Komunalnej. 
Int. Pana Jacka Kruszyny – oznakowanie pionowe znajduje się przy wszystkich progach zwalniających na ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej. Natomiast oznakowanie poziome zostało naniesione przez wykonawcę progów, gdy nastąpiły sprzyjające ku temu warunki atmosferyczne.

Int. Pana Daniela Kinalskiego – ekipa układająca kostkę przy ul. Miłej dokona również naprawy uszkodzonego chodnika przy skrzyżowaniu ulic: Pięknej i Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej.  

Int. Pani Anny Sawickiej – załatanie dziur na ul. Powstańców Wielkopolskich, będzie jedną 
z ostatnich napraw tego typu w tym roku, gdyż kończą się środki na ten cel w budżecie Gminy.

Int. Pana Artura Skrzypczyka – zakup tabliczek z numerami posesji jest realizowany według zapotrzebowania obejmującego całą miejscowość, składanego przez sołtysa.

Int. Pana Jana Sojki – naprawa drogi dojazdowej do łąk w Januszkowie zniszczonej przez quady zostanie wykonana przez Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Int. Pana Adama Pociota – na złożenie skargi na działalność Wojewody brak jest podstawy prawnej. 
Ad 7. Wolne wnioski.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy jest odpowiedź z GDDKiA w kwestii oznakowania pionowego na skrzyżowania ulicy Leśnej  z Bydgoską w Brzozie?
Poprosił także o przestawienie autobusu z placu integracyjnego znajdującego się za remizą 
w Brzozie, gdyż plac jest zabrudzony olejem.

Pani Jadwiga Walenczykowska zapytała jaki jest status drogi, którą poruszają się pojazdy firmy KTK, gdyż podobno jest to działka gminna? Zapytała również, czy w takim razie Wojewoda jest władny do wydania decyzji administracyjnej w zakresie organizacji ruchu na tej drodze? Zapytała również, jak transport tego typu ma się do Studium?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że transport KTK odbywa się częściowo przez działkę gminną, sklasyfikowaną, jako droga. 

Pan Janusz Szczepański poinformował, że podczas pobytu Komisji terenie ustalono, że droga 
ta została poszerzona oraz wyrównana nowym kruszywem. Ponadto transport nie odbywa się przez osiedle, tylko przez las. Ponadto mieszkańcy nie zgłaszali uciążliwości. Podkreślił także, 
że droga jest na bieżąco równana przez firmę KTK.

Pan Adam Pociot podkreślił, że nie zgadza się z tą opinią, gdyż jako mieszkaniec uważa, 
że ciężki transport uruchamiany od godziny 5:30 jest uciążliwy.
Przewodniczący Rady podsumował, że skoro transport odbywa się po działce będącej drogą 
oraz firma dba o jej utrzymanie, to może pojazdy mają prawo nią jeździć.
Pani Wiesława Słaboszewska poinformowała, że chodnik na ul. Pięknej jest naprawiony. 

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że również jest przeciwny transportowi KTK obecną trasą, jednak trudno wskazać alternatywę. 
Przewodniczący Rady dodał, że może w tej sytuacji warto dojść do porozumienia z firmą, 
aby w przyszłości, na swój koszt położyła asfalt na tej drodze. 

W dalszej części Pan Piotr Suchocki przedstawił dotychczasową działalność i poczynione inwestycje na terenie ośrodka w Chmielnikach. Obiekt docelowo ma mieć charakter rekreacyjno rozrywkowy. Planowane jest także, aby ośrodek był miejscem organizacji festynów. Do tej pory zmieniona została organizacja wjazdu i postawione punkty gastronomiczne, a w kolejnych latach planuje się rozbudowę obiektu o kolejne punkty gastronomiczne i rekreacyjno sportowe 
oraz kompleks boisk. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>
<Pani Wiesława Kaniasty i Pan Waldemar Michniewicz opuścili salę obrad. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nowa Wieś  Wielka  na lata 2013 -2016 z perspektywą do roku 2020”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Daniel Chlebowski - Przedstawiciel Zakładu Sozotechniki sp. z o.o. przedstawił szczegółowo Program, określając jego podstawę prawną oraz nadrzędne cele. Wskazał, 
że posiada on niezbędne opinie Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego, Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Zarządu Powiatu Bydgoskiego. Podkreślił także najważniejsze zadania Gminy wynikające z Programu, obejmujące edukację ekologiczną, planowanie przestrzenne, ochronę przyrody i krajobrazu, ochronę i zrównoważony rozwój lasów, ochronę powierzchni ziemi i gleb oraz ochronę zasobów kopalin. Do zadań Gminy należą także: kształtowanie zasobów wodnych oraz ochrona przed powodzią i skutkami suszy oraz poprawa jakości wody, wykorzystanie energii ze źródeł odnawialnych, poprawa jakości powietrza atmosferycznego, poprawa jakości klimatu akustycznego oraz gospodarka odpadami.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/253/13 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.

Informację o stanie służby zdrowia na terenie Gminy przedstawił Pan Jacek Tejza – Dyrektor Gminnej Przychodni. Przedstawił obecne problemy, jakie dotykają rynek służby zdrowia. Zaprezentował elektroniczny system weryfikacji pacjentów a także koszyk świadczeń gwarantowanych. 
Ad 10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców. 

Pan Wojciech Oskwarek – Przewodniczący Rady Społecznej przedstawił sprawozdanie. Wskazał podjęte przez Radę uchwały oraz sprawy bieżące, którymi się zajmowała. (Informacja stanowi załącznik do protokołu.).
Ad 11. Informacja na temat działalności klubów sportowych – stan obecny, kierunki rozwoju.
Pan Daniel Kinalski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiciele klubów składali swoje sprawozdania. Komisja zajmowała się również sprawą zaangażowania zawodników na kolejną olimpiadą sportowców wiejskich, a także sprawą sportu w szkołach. Zostało również przedstawione sprawozdanie animatora sportowego z kompleksu boisk sportowych „Orlik”.
Pan Eugeniusz Górka przedstawił osiągnięcia i działalność Gminnego Ludowego Klubu Sortowego „Burza” Nowa Wieś Wielka. Podkreślił, że klub stara się o awans do V ligi. 

Pani Magdalena Szymańska przedstawiła sprawozdanie z działalności Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sokół” Brzoza. Omówiła strukturę Klubu i źródła i zasady jego finansowania 
oraz cele, na które wykorzystywane są dotacje. W dalszej części przedstawiła sukcesy zawodników należących do Klubu oraz plany na kolejny rok.

Następnie Przewodniczący Rady wraz Panem Wójtem wręczyli stypendia Pani Magdalenie Szymańskiej i Panu Kazimierzowi Oskwarkowi za wyniki sportowe osiągane przez trenerów.

W dalszej części sprawozdanie Klubu Sportowego Brzoza przedstawił Pan Maciej Ślesiński.

Pan Adam Pociot zapytał, ilu członków drużyny seniorów „Burzy” jest mieszkańcami Gminy?

Pan Eugeniusz Górka odpowiedział, że połowa składu jest mieszkańcami.

Pan Wójt dodał, że stypendia, które będą rozdawane na zakończeniu roku szkolnego, świadczą 
o licznych sukcesach sportowych młodzieży.

Przewodniczący Rady podsumowując podziękował działaczom sportowym za dotychczasową pracę i wyraziła zadowolenie, że efekty z roku na rok są lepsze.
Ad 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie”.
Pan Wójt wyjaśnił, że zmiana uchwały wynika z konieczności określenia terminu spłaty 
i dodania w opisie informacji, że budowa obejmie również odwodnienie ulicy.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/254/13 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/255/13 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/256/13 w powyższej sprawie. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie wraz                        z odwodnieniem- kanalizacją deszczową”.
Pan Wójt wyjaśnił, że konieczność podjęcie szeregu uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek wynika z zaplanowanych w budżecie Gminy inwestycji.
Pan Adam Bocheński, Pan Janusz Szczepański oraz Pan Zbigniew Wiśniewski poinformowali, że ich Komisje są za podjęciem zaprezentowanych uchwał.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/257/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka IV etap”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/258/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Prądocin”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/259/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa sieci wodociągowej w Nowej Wsi Wielkiej (ul. Dębowa                  i Błękitna)”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/260/13 w powyższej sprawie. 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie                        wraz  z odwodnieniem”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/261/13 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków.
Pan Wójt wyjaśnił, że przekazanie dotacji pozwoli na zabezpieczenie wkładu własnego 
przy ubieganiu się o finansowanie prac restauratorskich z Urzędu Marszałkowskiego. 
Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił, aby przygotować rozliczenie poprzednio udzielonej dotacji, 
z uwzględnieniem, co zostało wykonane. 

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/262/13 w powyższej sprawie. 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzozie.
Pan Wójt wyjaśnił, że zadanie zostało zaplanowane w budżecie gminy na rok 2013 zgodnie 
ze złożonym wnioskiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzozie na dofinansowanie kosztów zakupu średniego zestawu ratownictwa drogowo-technicznego, który pozwoli na sprawne działanie jednostki przy akcjach ratowniczo - gaśniczych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/263/13 w powyższej sprawie. 

Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka stanowi własność osób fizycznych. Grunt zgodnie 
z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IV” jest przeznaczony pod drogę publiczną klasy dojazdowej lub wewnętrzną ogólnodostępną o parametrach drogi dojazdowej. O przekazanie nieruchomości na rzecz Gminy zwrócili jej właściciele.  

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/264/13 w powyższej sprawie. 

Ad 23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy nieruchomości położonej 
w Brzozie. Podobna uchwała została przedłożona na poprzedniej sesji, jednak nie została podjęta, gdyż przewidywała zbycie w drodze bezprzetargowej. 
Pan Janusz Szczepański poinformował, że w wyniku wizji w terenie Komisja stwierdza, 
że lepszym rozwiązaniem byłoby podzielenie tego terenu i sprzedanie go, jako działki budowlane.

Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów również jest przeciwna podjęciu uchwały w obecnej formie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 0 głosami ,,za”, przy 10 głosach „przeciw” i  3 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały wynika z faktu, że dwóch potencjalnych inwestorów dokonało badań złóż geologicznych, których wyniki zostały oficjalnie przyjęte do zasobów złóż geologicznych. Zgodnie z prawem, jeżeli są udokumentowane zasoby kruszywa lub innej kopaliny, należy ciągu dwóch lat wprowadzić tą informację do Studium. Kolejnym aspektem za dokonaniem zmian są głosy potencjalnych inwestorów z branży odnawialnych źródeł energii – przede wszystkim chodzi o budowę farm fotowoltaicznych. 

Pan Janusz Szczepański poinformował, że na posiedzeniu Komisji był obecny potencjalny inwestor, który planuje uruchomienie kopalni kruszywa w Prądocinie. Wydobycie odbywałoby się w niewielkich ilościach tj. 2 ładunki samochodu ciężarowego dziennie, 
a po wyeksploatowaniu  zasobów powstałoby w miejscu kopalni łowisko. Nie jest to pierwsza inwestycja tego typu jaką zainteresowany wykonał i zawsze po zakończeniu wydobycia pozostawiał teren właściwie zagospodarowany.
Pan Adam Bocheński podkreślił, że obecny podczas Komisji Sołtys Prądocina poinformował, 
że rada sołecka pozytywnie zaopiniowała przedsięwzięcie inwestora.

Pan Kazimierz Oskwarek dodał, że gdy powstanie łowisko, wpłyną również środki do budżetu Gminy.

Przewodniczący Rady dodał, że Wójt Gminy wydał negatywną opinię, która została podtrzymana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze, gdyż brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu. Ponadto w Studium określono tę działkę, 
jako potencjalny teren rozwojowy – mieszkalnictwo lub mieszkalnictwo z usługami. 
Następnie zapytał, czy na podstawie uchwały Rady Gminy o przystąpieniu do zmiany Studium, inwestor może otrzymać tymczasowe pozwolenie na wydobycie kruszywa?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że musi zostać podjęta uchwała końcowa zatwierdzająca Studium zawierające odpowiednie przeznaczenie terenu.

Następnie odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że pozwolenie na budowę farmy fotowoltaicznej w Dąbrowie Wielkiej zostało wydane na podstawie przeprowadzonej procedury, zakończonej wydaniem decyzji środowiskowej.

Następnie dodał, że procedura wprowadzenia w życie nowego Studium może potrwać 10 miesięcy.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/265/13 w powyższej sprawie. 

Ad 25. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.
Pan Wójt wyjaśnił, że w związku z możliwością ubiegania się o dofinansowanie budowy drogi, ul. Wrzosową należy zaliczyć do kategorii dróg gminnych.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt
 i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/266/13 w powyższej sprawie. 

Ad 26. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim radnym, którzy wzięli czynny udział 
w opracowaniu tekstu nowego Statutu.
Pan Adam Pociot podkreślił, że opracowanie Statutu było żmudną pracą, w wyniku które powstał syntetyczny tekst. Następnie omówił ostatnio wprowadzone poprawki do wersji roboczej. 

Wobec licznych głosów Państwa Radnych dotyczących kolejnych poprawek, Pan Artur Skrzypczyk wniósł o wykreślenie projektu uchwał z porządku obrad. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Artura Skrzypczyka. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 4 głosami ,,za”, przy 6 głosach „przeciw” 
i  3 „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek.
W wyniku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt statutu został przekazany już w kwietniu i radni mieli wystarczająco dużo czasu na wprowadzenie poprawek przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 7 głosami ,,za”, przy 4 głosach „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/267/13 w powyższej sprawie. 

Ad 27. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej w miejscowości Brzoza wraz z odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Wójt wyjaśnił, że uchylenie uchwały wynika z faktu, iż Gmina wyczerpała limit na łączną kwotę pożyczek, o jaką może ubiegać się z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/268/13 w powyższej sprawie. 

Ad 28. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego              z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej            w Prądocinie”.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały jest efektem rozmów prowadzonych z Bankiem Ochrony Środowiska, w wyniku których otrzymano zapewnienie, że Gminie zostanie przyznany kredyt.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/269/13 w powyższej sprawie. 

Ad 29. Informacja nt. umorzeń podatku od nieruchomości.
Pan Wójt poinformował, że informacja została przekazana wraz z materiałami na sesję. 
Z materiałów wynika, że łącznie wpłynęło 17 wniosków o umorzenie, z czego 10 dotyczyło umorzenia podatku od nieruchomości, 3 łącznego zobowiązania dla osób nie będących rolnikami, 2 łącznego zobowiązania rolników oraz 2 ulg od środków transportowych. 14 wniosków rozpatrzono pozytywnie. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).
<Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę.>

<Salę obrad opuścił Pan Janusz Szczepański. Od punktu 30. w sesji uczestniczyło 12 radnych.> 
Ad 30. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Anna Sawicka Zapytała, czy materiały na sesję mogą być wysyłane również w formacie *.doc? Pan Szymon Giżycki odpowiedział, że materiały w tej formie, mogą być dodatkowo przekazywane.
Pan Maciej Ślesiński wniósł o budowę ul. Cisowej w Brzozie oraz poinformował o zalegającej wodzie na ul. Krótkiej.
Pan Adam Pociot zapytał kiedy zostanie zainstalowana siatka zabezpieczająca na placu rekreacyjnym w Olimpinie? Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że zostanie przygotowane zestawienie z wszystkich funduszy sołeckich i wskazane materiały będą kupowane. 

Następnie Pan Adam Pociot zapytał, czy jest możliwość wytyczenia ścieżki rowerowej z Brzozy do Chmielnik? 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby ten temat omówić w węższym gronie i przygotować informację w tym temacie na kolejną sesję.

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że lepiej wykorzystywać naturalne ścieżki łączące Brzozę 
z Chmielnikami, które biegną przez las.
Pan Kazimierz Oskwarek poinformował o zalanej posesji Pani Żuberek i zapytał kiedy problem będzie rozwiązany?
Pan Tomasz Nowakowski odpowiedział, że ekipa Zakładu Gospodarki Komunalnej planuje zająć się problemem e najbliższy piątek.

Pani Lidia Gajda  zapytała, czy została ostatnio przeprowadzona kontrola w GOPS, jeżeli tak, 
to jakie są jej wyniki?
Pan Wójt odpowiedział, że była to kontrola z Urzędu Wojewódzkiego, jednak jej wyniki nie są jeszcze znane. Będą one przekazane Komisji. 
Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, na co konkretnie została wydatkowana kwota 11.500 zł, przeznaczona na zajęcia dla dzieci?

Pani Lidia Gajda dopowiedziała, że z tych środków nie zawsze korzystają dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym. 

Pan Adam Bocheński poprosił o naprawę chodnika na ulicy Powstańców Wielkopolskich, 
przy granicy z Przyłękami.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy jest możliwość objęcia Gminy Programem „Rodzina 3+”?

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał kiedy zostaną włączone lampy w Dziemionnie? 

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że zostało przygotowano pismo z wnioskiem o uruchomienie lamp i wkrótce sprawa zostanie rozwiązana. 

Pan Jacek Kruszyna zapytał kiedy zostaną wykonane studzienki między ulicami: Leśną 
i Sosnową w Nowej Wsi Wielkiej?
Pan Tomasz Nowakowski wyjaśnił, że prace tego typu wykonywane są w czasie, kiedy Zakład nie ma zleceń na wykonanie przyłączeń wody i nie prowadzi większych inwestycji.

Następnie Pan Jacek Kruszyna zapytał kiedy zostanie wykonana studzienka na ul. Słowiańskiej? 

Zapytał również kiedy zostaną wykonane studzienki na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego 
i Spacerowej?
Pan Daniel Kinalski poinformował o zalegającej wodzie na ul. Wojska Polskiego. 

Pani Lidia Gajda poinformowała o zalegającej wodzie na ul. Bydgoskiej, przy przejściu 
dla pieszych.

Pan Jacek Kruszyna następnie przedstawił informację o pozytywnym rozwiązaniu sprawy drogi do posesji Państwa Durczak. Przedstawił również informację o przebiegu sprawy Państwa Małkowskich. Następnie poprosił o informację w sprawie stanowiska Pana Wójta odnośnie pętli autobusowej. 
W dalszej części przedstawił informację o bieżącej korespondencji.

Następnie poinformował, że Firma JENDRUS w dalszym ciągu przetrzymuje nieznane substancje na terenie Tarkowa Dolnego, nie odpowiada na korespondencję i wszelkie próby kontroli, jakich chcą przeprowadzić różne instytucje, kończą się niepowodzeniem, gdyż nikogo nie można zastać na miejscu. Zaproponował, aby estrony Gminy wystosować pismo 
do wszelkich możliwych instytucji, które mogłyby pomóc w rozwiązaniu sprawy.

Ad 31. Sprawy różne.
Pan Adam Bocheński w imieniu Ochotniczej Straży Pożarnej podziękował za podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji.

Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o wykorzystanie gminnego namiotu na Krajowych Zawodach Juniorów w Łucznictwie.
Pan Sekretarz przedstawił informację z przebiegu spotkania dotyczącego konsultacji na temat przebudowy drogi S10.

Ad 32. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Kazimierz Oskwarek
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